

都市快评

# 看啦,高房价又有了替罪羊

中国房地产研究会副会长顾云昌日前对房价上涨原因做了一番剖析,他认为房价上涨的主要原因是丈母娘的需求:在年轻人要结婚的时候,来自丈母娘的压力,导致男方筹钱买房。(《重庆晨报》9月7日)

房价近年来在公众一片非议声中越飞越高,对其成因,说法繁多,主要有土地说、拆迁说、炒作说、城市化说、货币贬值说以及供求失衡说,等等。但与顾云昌先生的“丈母娘”说

相比,这些都了无新意。“丈母娘需求”这一雷人说法,从民生角度、亲情范畴圆滑切入,指出了房价上涨的主因,为公众不满找到了一个泄愤口,同时把房价上涨背后的真正原因——来自利益博弈的原因,轻而易举地一笔勾销。

据说“刚性需求”是本轮房价上涨的根本原因,而顾云昌先生则将丈母娘需求调侃为“特刚需求”:小两口快结婚了,却一直不买,于是丈母

娘把女婿找来“探讨”,这下小女婿坐不住了,只好清仓、典当,筹钱买房,这就是“特刚需求”。这让我们恍悟并惭愧:哦,原来房价是这么涨出来的,原来丈母娘才是中国房价“火箭”发射的设计师,原来没地产商、地方政府、利益集团什么事,原来……只是苦了丈母娘,爱女儿还爱出错了,爱得招女婿恨女儿怨不说,还爱出了住房过热全民焦虑,爱成了全民公敌,爱得让利益集团们坐在金山银山上

捂着嘴笑……丈母娘招谁惹谁了?

以如此理由来诠释社会不公,的确是一种普适逻辑:学费高企是望子成龙惹的祸;看病贵是国民太爱惜身子骨的结果;油价上涨,谁让你哭着喊着买私家车来着?墓地涨价,都怪国人活得不耐烦啊——敢情只有大闺女们都像七仙女那样,住着董郎那个破窑也无怨无悔,还大唱“夫妻恩爱苦也甜”,你才高兴才踏实了吧?

“丈母娘需求”看似莲花妙语,

说穿了是一套强盗逻辑:被掠夺只怪你太弱,你们自己才是不幸福的根源,要恨恨你们自己去吧!一切被质疑被诟病被探询的,都是莫须有。

我不知道顾云昌先生和“丈母娘”有什么过节,我只想为天下的丈母娘抱一下屈:谁不想女儿过得幸福一点?何以就成了“砖家”的炮灰?作为有影响力的政策专家,如果连“丈母娘”都不放过,如何让我们对房地产的健康发展抱有信心? ■司欣

非常语录

“客观地说,今天评的500强,实际上还是500大。大而不强,迟早要垮,而且垮的影响也许会更大。”

2009中国企业500强名单及分析报告5日在杭州发布。国资委主任李荣融给当天到会的中国500强企业代表泼了一盆冷水。

李荣融

“乌代偷走了我的人生,我的未来,我的身份。”

现年44岁的伊拉克男子拉蒂夫·叶海亚自1987年起,充当萨达姆儿子乌代替身长达4年,先后9次险些被暗杀。目前居住在英国的他表示,再也不想回到伊拉克。

“不投资的人是走路,投资的人是坐车,借钱投资的人是坐飞机。很多人认为走路稳当,坐飞机风险高,但大家想想马路上被汽车撞死的人多还是坐飞机掉下来的人多?”

金岩石

有着“索罗斯的中国门徒”、“纳斯达克市场的活字典”等耀眼“光环”的国金证券首席经济学家金岩石在谈及投资理财时这样说。

“我们的罪过无法左右我们人生的整幅画卷。”

在定于本月14日面市的美国资深参议员爱德华·肯尼迪的回忆录《真正的指南针》一书中,他对自己人生的阴暗面感到遗憾,但对一些小报、杂志和书籍关于自己的描述则大为光火,斥之为“一派胡言、荒诞邪恶”。

陈慧琳

“好荒谬,莫名其妙,那我挨了一刀很不值。”

陈慧琳于7月诞下爱儿刘升,坐月子近两个月后,5日正式复工。网上有人说陈慧琳假孕,孩子的父亲是其弟陈司翰,对此她非常生气。

要闻快报

爱心亭

中国残疾人福利基金会7日在京宣布,正式启动实施“爱心亭”项目,帮助残疾人实现劳动就业。

“爱心亭”项目系中国残疾人福利基金会与壹陆捌国际有限公司联合发起,计划在中国部分城市的繁华街道、城市广场、学校、医院、车站、码头、社区等周围人群集中的地方建立“爱心亭”,通过经营小商品、公用电话、书报等,实现残疾人劳动就业。每个“爱心亭”可安排2位至3位残疾人就业。 ■据新华社

国际扫盲日

今年9月8日是第44个“国际扫盲日”。联合国教科文组织将今年国际扫盲日的主题确定为“识字增强能力”,旨在

让人们更多地关注读写能力与个人发展之间的关系。联合国秘书长潘基文在今年国际扫盲日的致辞中指出,目前全世界约有7500万适龄儿童未能入学,数百万青年过早离开学校,五分之一的成年人缺乏基本的识字和写作能力,其中大多数是妇女。 ■据新华社

无名烈士纪念碑

位于长沙金盆岭的湖南革命陵园,纪念设施改造工程的主体施工已接近尾声,无名烈士纪念碑作为改造工程的标志性建筑,将在国庆前建成开放。

纪念碑高达5.4米,整体设计为子弹状锥形,象征无名烈士在枪林弹雨下前赴后继,严刑拷打下视死如归的精神。目前纪念碑已在福建制作完毕,将于近日分成三部分运回长沙。 ■董可可 整理

天气预报

## 冷空气南下 降温不明显

长沙市: 晴天转多云; 南风转北风2级; 最高气温34℃,最低气温26℃。

省气象台7日预报,未来三天,我省没有明显的降水,虽有北方冷空气南下,但强度较弱,我省降温幅度不大。8日湘北云系会增多,气温有所下降,但降幅不大,其他地区晴到多云。

具体天气预报如下:  
全省: 湘北多云,其他晴天到多云; 南风转北风2-3级; 湘东北最高气温32-34℃,其他地区33-35℃,最低气温湘西、湘北22-24℃,其他地区24-26℃。

明晚到后天: 湘北、湘南多云间阴,局部有阵雨或雷阵雨,其他晴天到多云。 ■记者 胡信锋 实习生 余苏霓



千万创业基金 · 万元励志助学金 · 五星级寝室大奖……

# M-ZONE 人 看过来

## 四大活动 乐翻天

我的地盘 3G生活听我的



引领3G生活

- 想赢取20万元励志基金吗?就来参加第二届动感向前冲吧,冲关就有奖!
- 想实现你的创业梦想吗?成功登陆www.139.com并填写个人真实资料后,点击进入“湖南移动动感地带创业大赛”专区,提交你的创业计划,首届湖南移动动感地带校园1000万创业基金,助你梦想起飞!
- 想知道你们的寝室够不够给力?2009第七届动感地带湖南高校寝室文化节一秀见分晓!数万大奖等你赢!
- 想上网娱乐中大奖吗?登录www.139.com进入个人空间首页,三重好礼送不停,手机、上网卡拿回家,100%有礼!

心动不如行动! M-ZONE人看过来,四大活动乐翻天,奖品多多,快快行动吧!



动感地带 我的地盘 听我的

客服热线: 10086 www.hn.chinamobile.com  
中国移动通信集团湖南有限公司